

# 美「第一夫人」本月訪華將晤彭麗媛

## 偕兩女及母親同行 分析稱修補兩國關係

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）當地時間3日，美國白宮官網博客宣佈，美國奧巴馬總統的夫人米歇爾將偕女兒和母親於本月19日至26日訪華，具體行程包括北京、西安、成都。訪問期間，米歇爾將會見中國國家主席習近平的夫人彭麗媛。分析認為，近來中美之間就東海、南海、達賴等問題屢生爭執，奧巴馬4月訪問亞洲行程出於種種考慮不包括中國，美方安排米歇爾訪華也有安撫、修補、平衡之意。



米歇爾（右）今月訪華將會見彭麗媛。 網上圖片

據法新社消息，米歇爾當地時間3日早上在白宮官網博客宣佈她將訪華，目的是考察中國的教育與青年人的生活，希望美國年輕人關注。白宮宣佈，米歇爾將於3月20日至23日在北京，她將訪問北京一所大學和一所高中；24日去西安；26日去成都，參觀當地一所高中以及當地歷史和文化名勝。

價值。同時她將特別專注於在她個人生活和兩國年輕人的生活中，教育所顯示的威力和重要性。據悉，為準備此次行程，米歇爾3月4日將到華盛頓一個有中文項目的小學參觀，觀看學生的中文表演和學習過程。另外，米歇爾還將開通社交網站賬戶，並及時在白宮博客上報告她的中國之行。奧巴馬本人不會一同訪問中國，他本週晚些時候將前往歐洲和沙特。

### 特意修書為去年缺席致歉

米歇爾從未訪問過中國。2013年6月習近平主席赴美國加利福尼亞州與奧巴馬舉行「安納伯格莊園會晤」，彭麗媛隨行，米歇爾因故未能前往，其後特意修書向習近平夫婦致歉並表示期待不久以後訪華。

有專家認為，美方安排米歇爾今春單獨專程訪華並作長時間停留，一是為彌補米歇爾在以往兩國高層交往中缺席留下的遺憾，實現她和女兒到中國一遊的心願，二是以「夫人外交」的獨特形式重申美方對中美關係的高度重視，保持兩國高層之間的特殊密切往來。



去年習近平和夫人彭麗媛在加州安納伯格莊園會見美國總統奧巴馬，美第一夫人米歇爾因事未能出席。 網上圖片

白宮表示，訪問期間，中美兩國的「第一夫人」將舉行會晤。據悉，2009年底，奧巴馬首次訪華時，「第一夫人」米歇爾並沒有隨行。但這一次，美國米歇爾將攜兩個女兒瑪麗亞和薩莎，以及母親羅賓遜一道訪華。

米歇爾在白宮博客中說，中國是地球上人口最多的國家，在國際舞台發揮重要作用。她說：「丈夫和我花時間訪問中國等國家，因為今天美國人的生活比以往任何時候都與世界人民的生活更緊密相連。」

### 將探訪中國學生談教育

米歇爾表示，訪華期間將與中國學生談論他們在中國的學習與生活情況，談論美國及其傳統和

## 粵設深圳灣禁漁區 打擊非法捕撈

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）據深圳漁政支隊透露，廣東省海洋與漁業局已正式同意在深圳灣大橋以東海域設置禁漁區，並從今年5月1日起正式施行。設立禁漁區後，整個深圳灣大橋以東的海域將被納入保護的範圍，全面禁止任何形式的捕撈，對打擊非法捕撈能起重要作用。

據深圳漁政支隊介紹，近日隨着天氣轉暖，深圳灣海域非法捕撈現象有回潮之勢，為鞏固前期整治成果，同時為確保5月1日深圳灣禁漁區政策順利實施，本月3日深圳漁政支隊開展今年首次深圳灣海域綜合整治行動。當天上午深圳漁政支隊出動執法快艇4艘，執法人員25人，對深圳灣公園沿岸紅樹林內的各類「三無」船舶進行清理，在行動中依法查扣各類「三無」船舶15艘。

## 網傳工資標準榜 滬最有安全感

香港文匯報訊（記者 胡瑋燦、高施倩，實習記者 周方怡 綜合報導）一份內地「各大城市安全感工資標準」近日在網上被轉發。榜單上所列的13個城市中，上海以9,250元的月薪標準排在首位，深圳和北京分別以8,780元和8,550元緊隨其後。許多網友紛紛表示，按這標準，自己非常「不安全」。

有社會學人士解釋，所謂安全感工資，就是所得收入在下次發薪前能否滿足個人的開銷。若能夠滿足甚至有富餘，即有安全感，反之則無安全感。從這張榜單上可以看到，即使是排在最末的天津，「安全感工資」標準也在5,000元以上。而並不屬於一線城市的溫州、杭州等都在8,000元以上，甚至超過了廣州、天津這樣的一線或準一線城市。

根據上海市統計局統計，2012年上海市職工平均工資為56,300元，月均為4,692元。對於這一榜單，不少網友表示9,250元的標準令人吃驚，並表示「拖全國人民後退了」。

另外，從國家統計局浙江調查總隊昨日獲悉，2013年浙江省居民人均可支配收入數據為29,775元，居內地第三位。

## 湘衡陽破壞選舉案 又立案查7嫌犯

香港文匯報訊（記者 李青霞 湖南報道）據湖南省人民檢察院網站近日發佈的消息，日前，湖南省檢察機關根據前期調查情況，依法對周驥等7名嫌犯分別以涉嫌玩忽職守罪、破壞選舉罪立案偵查並採取相應強制措施。

迄今為止，湖南省檢察機關對「衡陽破壞選舉案」中涉嫌犯罪的犯罪嫌疑立案偵查人數達58人。對其他涉案人員的調查還在進行中。



湖南省人民檢察院網站截圖。 本報湖南傳真

# 武直-10 直升機墜陝西 兩飛行員受傷

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報道）一架直升飛機昨日下午在陝西省渭南市臨渭區信義鎮巴邑村北、郝家村南交界處的農田墜落。據目擊者稱，飛機在行駛過程中，尾翼突然發出一聲巨響，隨即失控墜落農田，並未發生起火。目前，兩名受傷飛行員已被救出送往醫院治療，事故原因仍在進一步調查中。



一架武直-10型直升飛機昨日在陝西渭南一處農田墜落。 網上圖片



武直-10在2012年珠海航展上進行飛行表演。 網上圖片

### 武直-10直升機小資料

長：14.15米
高：3.85米
旋翼直徑：13米
最大起飛重量：7000+公斤
發動機型號：WZ-9A 渦輪軸發動機
最高速度：300公里/時
巡航速度：270公里/時
武器：
23毫米單管速射航空機炮
HF-7D型90毫米火箭彈，HF-25型57毫米火箭彈
AKD-10反坦克導彈
TY-90空對空導彈

據悉，出事飛機型號為武直-10型直升飛機，是由昌河飛機工業（集團）有限責任公司為中國人民解放軍研製生產的五噸級（EW）中型專用武裝直升機。武直-10是中國九五計劃重點工程之一，是中國第一種自行研製的專用武裝直升機。於2006年第一次出現在網絡，2012年在中國國際航空航天博覽會官方同時公開武直-10與武直-19直升機。

### 墜毀或因尾槳機械故障

騰訊軍事獨家解析，從現場圖片來看，這架武直-10機身基本完好，並未出現任何燃燒，可能為低空「可控」墜落，也就是在低空飛行中突然失速，飛行員緊急迫降。而飛機缺失了尾槳，主旋翼完好，這說明其墜毀原因很可能是尾槳發生了機械故障。

據了解，武直-10為常規帶尾槳式單旋翼直升機，抗墜毀性能很強，早在2001年，就按時完成國內以前從

## 京中關村科企遷向天津濱海

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）從國家工信部獲悉，天津濱海新區今年積極推動京津冀協同發展，承接北京高科技產業對外轉移，打造京津科技新幹線。

據悉，天津濱海將發揮與北京中關村的互補優勢，圍繞新區支柱產業和大型項目，積極吸引移動互聯網、文化創意、集成電路、生物醫藥、高端製造業等高新企業，將重點建設中科院天津育成中心，推動中科院蒸發冷卻技術、超導技術、微電子研發中心等國家級研發機構在濱海落戶。

**為天下人 做好茶**

海灣茶業「老同志」普洱茶藥膳 中南海 特供普洱茶 中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師 鄒炳長 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com

2009年起連續8年 居雲南茶企 普洱茶出口日本首位